



Vážení spoluobčané,

vánoční koledy v podání žáků základní školy, za houslového doprovodu paní učitelky Tonykové, zazpíváné při tradičním rozsvícení vánočního stromku před první adventní nedělí, předznamenaly příchod vánočních svátků, blížící se konec roku a tím i vydání posledního čísla zpravodaje v příslušném roce.

Od konce letního období, byla mezi mnoha občany často diskutována otázka působení praktického lékaře pro dospělé v našem městě. Ve třetím čísle zpravodaje jsem podal čtenářům informaci o postupu, který vyplývá ze zákona a podle něhož je přistupováno k zajištění příslušného obvodu praktickým lékařem. V úzké spolupráci s krajským úřadem a VZP bylo vypsáno výběrové řízení na uvolněné místo, tak aby byl předpoklad plynulého pokračování výkonu lékařské praxe. Z důvodu rozšíření možnosti seznámit se s podmínkami výběrového řízení, bylo jednáno na okresních sdruženích České lékařské komory, územních pracovištích VZP i Sdruženích praktických lékařů ve všech okolních okresech, včetně jednání v nemocnicích o možnosti využití lékaře absolujícího přípravu pro příslušný obor praktického lékařství. Prostřednictvím webových stránek města byl zveřejněn inzerát o probíhajícím výběrovém ří-

zení, který byl také poskytnut sousedícím okresním sdružením ČLK. Výsledkem byl zájem celkem sedmi lékaři, kteří se vyžádali podrobnější informace. Pro dva lékaře byl předpokládán termín zahájení provozu ordinace od 1. 12. nereálný z důvodu jejich stávajících smluvních závazků. Další dva zájemci se rozhodli, nepodávat přihlášku do výběrového řízení z důvodu časové náročnosti při souběhu dvou obvodů. Tři lékaři v termínu výběrového řízení podali přihlášku. Osobně bylo jednáno ještě se třemi lékaři o možnosti provozování praxe v Ronově n.D.. Ač mají příslušné atestace opravňující k výkonu praktického lékaře, neprojeví o tuto praxi zájem, již z výše uváděných důvodů a pro vysoký podíl nutných administrativních činností prováděných v oboru praktického lékařství.

Na jednání rady města byli pozváni lékaři přihlášení do výběrového řízení, aby představili svoje záměry v provozování ordinace. Jednání se zúčastnil MUDr. Radoslav Svoboda ze Třemošnice a MUDr. Petr Michal z Chrudimi, provozující praxi v Přelouči. MUDr. Slavík se vzdal možnosti účasti ve výběrovém řízení, protože shodou okolností se mu naskytla možnost ucházet se o obvod v Chroustovicích, což je sousední obvod jeho stávajícího působiště. Z důvodu vyrovnanosti nabízených podmínek oběma uchazeči rada neupřednostni-



la svým vyjádřením žádného z obou zájemců. Před konáním výběrového řízení zrušil z osobních důvodů žádost i MUDr. Michal. Výběrová komise, jmenovaná krajským úřadem, po projednání schválila MUDr. Radoslava Svobodu pro náš obvod, s tím, že lékařská péče bude zajišťována MUDr. Ivou Heinovou, dříve lékařkou v Léčebných Lázních Bohdaneč, s atestací neurolog.

Z důvodu prodeje soukromé ordinace bylo nutné v období probíhajícího výběrového řízení připravit nové prostory pro ordinaci praktického lékaře. K tomuto účelu byl využit objekt bývalého domu s pečovatelskou službou. Firma RUPOL, spol. s r.o. během necelých dvou měsíců provedla celkovou rekonstrukci prostor určených pro ordinaci lékaře, sestru i čekárnu. Nově bylo vybudováno sociální zařízení odpovídající vyhlášce ministerstva zdravotnictví o požadavcích na vybavení zdravotnických zařízení s předpokladem využitelnosti pro celé přízemí tohoto objektu, včetně šatny pro personál, sociálního zařízení pro imobilní pacienty. V rekonstruované části byly nově vybudovány vodovodní a kanalizační sítě, elektrorozvody připravené na připojení dalších prostor v přízemí i v patře objektu. Po ukončení prací byly prostory vybaveny zařizovacími předměty a předány k užívání. Náklady na rekonstrukci byly ve výši jednoho milionu korun. K provedeným úpravám nebyly ze strany OHS ani HZS při kolaudaci vzneseny žádné připomínky. Od 1. prosince je lékařská péče pro dospělé zajišťována v nových prostorách. Informace o ordinačních hodinách je poskytnuta na jiném místě zpravodaje.

Po uzavěrci příspěvků pro toto číslo zpravodaje byl na prosincovém jednání zastupitelstva města projednáván rozpočet na rok 2009. V návrhu rozpočtu byly předpokládány příjmy v celkové výši 18,45 mil. korun. Nutné výdaje byly navrhovány ve výši 16,7 mil. Zastupitelstvo rozhodlo o realizaci některých investičních akcí s využitím rozpočtové rezervy ve výši 1,74 mil. korun případně s využitím prostředků získaných z kladného výsledku hospodaření města v posledních letech. Jednáno bylo též o zajištění finančních prostředků pro výstavbu čističky odpadních vod a kanalizace. Upřesnění bude provedeno rozpočtovými změnami na základě výsledků hospodaření za rok 2008.

Další otázka, hojně diskutovaná veřejností, souvisela s možností odkoupení restaurace „V Tunelu“. Nabídka na odkoupení restaurace „V Tunelu“ byla městu poskytnuta majitelem p. Ing. Rábou v červnu letošního roku, na základě předchozích dohod, že v případě prodeje nemovitosti bude přednostně nabídnuta městu. K nabídce jsme se měli závazně vyjádřit do konce roku. Jedná se o objekt, který disponuje jako jediný sálem vhodným pro pořádání větších kulturních, společenských akcí pro dospělé, pro děti, ale i akcí místních spolků a sdružení, včetně základního zázemí pro takovou činnost. Pokud by došlo k prodeji jinému zájemci, nelze zaručit zachování objektu pro tyto účely. Navrhovaná cena vycházející z provedeného ocenění nemovitosti byla 3,85 mil. korun. Provoz objektu v tomto období majitel řešil pronájemem dalšímu zájemci. Za účelem zjištění názorů veřejnosti k této problematice a nabídce, byla uskutečněna anketa pro místní občany, ve které se mohli vyjádřit k otázce zda: „Má Město Ronov n. D. zakoupit a rekonstruovat restauraci Tunel za účelem zajištění prostor pro kulturní a společenské vyžití?“. Osloveni byli občané starší 18-ti let, což představuje 1 384 lidí. Anketní lístek odevzdalo 520 osob, což je 37,5%. Z odevzdaných lístků byly tři neplatné, neboť na nich nebyla prokazatelným způsobem označena odpověď na zadanou otázku. Z platných lístků byla označena kladná odpověď na 267 lístcích a u 250 byla označena záporná odpověď. Před konáním jednání zastupitelstva města, které mělo rozhodnout a přijmoutí či zamítnutí nabídky se uskutečnilo další jednání s majitelem. Pan Ing. Rába na tomto jednání uvedl, že jeho situace se změnila, a proto se rozhodl nerealizovat okamžitý prodej objektu. I nadále platí vzájemná dohoda o přednostní nabídce pro město při případném prodeji tohoto objektu, ke kterému by mohlo dojít v roce 2010.

Vážení spoluobčané, dovoluji mi závěrem, abych vám popřál šťastné a veselé prožití svátků vánočních. Do nového roku přeji všem občanům našeho města hodně štěstí, zdraví a úspěchů v osobním i rodinném životě.

Mgr. Miroslav Žitek
starosta města



VÁNOČNÍ ZVYKY

Zimní čas je v naší zemi neodmyslitelně spjat s Vánocemi. Je to doba klidu, pohody, darování a příjemného pocitu být s těmi, s kterými je nám dobře.

Ještě v devatenáctém století se Vánoce slavily mnohem déle než dnes. Patřil k nim vlastně celý prosinec a část ledna. Prosinec – advent – byl dobou příprav, reálných i symbolických. Mezi ty reálné patřilo již tehdy uklízení, nakupování a obstarávání potravin na vánoční hody.

Symbolické hodnoty vycházely z atmosféry blížícího se přelomu roku. Účtuje se s minulostí a s čistým svědomím se pak hledí do nového roku, který musí být úspěšný, úrodný a šťastný, pokud možno lepší než předcházející. Tyto myšlenky vyjadřovaly především různé masky, které obcházely po domech. Byly spjaty se jmény patronů prosincového kalendáře, ale ve své podstatě vyjadřovaly naděje a přání pradávých zemědělců.

První v časové řadě byla Barbora, nejčastěji bíle oděná bytost, která metličkou šlohal zlobivé děti a ty hodné obdarovávala jablíčky a ořechy. Svatou Barboru zavřel před nápadníky otec do věže, odkud se jí po čase sice podařilo utéct, ale byla chycena. A jelikož se odmítla zřít křesťanské víry, sám otec jí stál hlavu (a jeho ihned zabil blesk). Zobrazenou Barboru poznáte podle věže, kterou drží v ruce, někdy svírá i kalich či meč, u nohou mívá dělo. Je patronkou střelců, horníků, kameníků a mnoha dalších řemesel a ochránkyní před nenadálou smrtí. Na svatou Barboru je zvykem řezat třešňové větvičky zvané barborky. Dají se do vázy, a pokud na Štědrý den rozkvetou, znamenají pro dívky štěstí, lásku a do roka i svatbu.

Masky Mikuláše, čerta a anděla zůstaly až dodnes. Dříve však byly mikulášské průvody bohatší o masky koníků, kozlíků, doprovázeli je různí šašci, smrtka a další postavy, které známe z pozdějších masopustních průvodů. Sám svatý Mikuláš (Nicolaos) byl skutečně laskavý biskup v maloasijské Myře. Po své smrti byl uctíván jako světec. Je patronem mořeplavců – podle známé pověsti, v níž muže zachránil před smrtí na rozbouřeném moři. Za ochránce si jej pak zvolili i rybáři, voraři, převozníci a jiní řemeslníci – lidé věřili, že je spasí před povodněmi. V rodinách je patronem šťastného manželství a dětí.

Výrazná byla maska Lucie (bíle zahalená mlčící postava se škraboškou a hroživým zobákem místo obličeje), která chodila v předvečer 13. prosince. Nenadělovala jako Mikuláš, ale zato trestala neposlušné pradleny, které na její svátek nezanechaly díla,

což bylo tradicí přikázáno, dětem hrozila dřevěnými noži a do mužů píchala vařečkami nebo je mazala kolomazí. Lucky někde dokonce vymetaly smetl z jizby s představou likvidace všeho nedobrého, co se v minulém roce odehrálo. Svatá Lucie žila v Syrakusách a zemřela při pronásledování křesťanů rukou kata, který jí proklál hrdlo dýkou. Některé masky, například podivně drastická Perchta s červenou zvířecí hlavou a řeznickým nožem v ruce, obcházela stavení ještě i na Štědrý den.

Na vlastní Vánoce, tj. Štědrý den, Boží hod a na Štěpána se udržovalo tradic nejvíce. K nim patřil i štědrovečerní hostina. Některé potraviny měly symbolický význam, jejich požitím se údajně zajišťovalo zdraví, plodnost, bohatství (např. ořechy, jablka, hrách, česnek, med a další).

V uklizeném domě byla důležitá i výzdoba. Mezi ní vévodily betlémy, ať řezané ze dřeva, či malované na papíře, dokonce i tlačené z domácí zhotovené chlebové hmoty.

K výzdobě patřily i vánoční stromky. Jejich tradice je poněkud mladší – první byly strojeny v českých městech na počátku 19. století.



Ke zvykům patřily i úkony, kterými se hádala budoucnost. Například – ženich bude tak dlouhý a mohutný, jak dlouhé a mohutné polínko si děvče náhodně vybere z hromádky.

A vdá se vůbec? Stačí hodit přes hlavu botu směrem ke dveřím. Když se otočí špičkou ven, půjde z domu, tedy se vdá. Budoucnost byla ukryta i pod poklopnými hrníčky na stole. Hádačící nevěděl, pod kterým z nich je trochu hlíny – symbol smrti, zelená větvička – zdraví, prsten – svatba, peníz – bohatství, chléb – dostatek, panenka – mateřství. Ještě víc možností skýtá tvar, který jsme získali nalitím roztaveného vosku do vody.



Řada praktik se konala venku. Příroda je prý na Štědrý večer lidem nakloněna.

*Třesu, třesu bez,
ozvi se mi pes,
kde můj milý dnes.*

Nějaký ten pes se vždycky ozval a dívka byla spojena. Přilepšovalo se stromům i zvířatům, alespoň

drobečky od večere, aby v příštím roce daly bohatší úrodu a užitek.

V teple světnice se pak krájela napříč jablka a hledala se v nich hvězdička, která věštila zdraví a štěstí. Z půlek vyloupaných ořechů a svíčky se vytvořily malé svítící lodičky, vložily se do mísy s vodou a foukáním se poháněly „na volné moře“ nebo „do přístavu“.

Na Štěpána se chodilo na koledu – po domech s přáním, zpěvem, koledou. Za ni koledník dostával koláče, potraviny i peněžní dary.

Za tři krále (Kašpara, Melichara a Baltazara) v dlouhých bílých hábitech s vysokými papírovými korunami se převlékaly děti na tříkrálové obchůzky 6. ledna. Nápis K+M+B a příslušný rok, který psaly nad dveře svícenou křídou, měl dům ochránit před neštěstím a zlými duchy. C+M+B znamená také latinské Christus Mansionem Benedicat (Kriste, zehnej tomuto domu).

Pro křesťany jsou pak Vánoce svátkem, kdy si připomínají narození svého Spasitele, Ježíše Krista.

Ať je Váš důvod k oslavám jakýkoli, vychutnejte si kouzelnou vánoční atmosféru se svými blízkými.

Hana Mojžíšová

PODZIM V MATEŘSKÉ ŠKOLE

První zářijové dny rychle utekly, oschly poslední slzičky a děti se s chutí zapojily do dění v mateřské škole.

První společnou akcí dětí všech oddělení bylo pozvání k návštěvě místní hasičské zbrojnice. Na toto setkání se děti vždy těší, protože si zde mohou prohlédnout hasičskou techniku a výstroj. Hasiči poutavě vypráví o své práci a trpělivě odpovídají na všetečné otázky. Děkujeme také za balíčky, které od hasičů dostaly všechny děti z mateřské školy.

V říjnu děti zhlédly první divadelní představení „Děda Listnáč a skřítek Kvítek“ a do mateřské školy přijely se svým vystoupením děti ze ZŠ Žleby pod vedením pí. Navrátilové. Měly připravené veselé pásmo písniček, scének a pohádek.

V tomto měsíci proběhlo fotografování dětí a rodiče si již mohli zakoupit vánoční sadu fotografií.

Děti z výtvarného kroužku se zapojily do dvou výtvarných soutěží: Ahoj z prázdnin a Spravedlivý svět pro všechny. Budoucí kamarády na vítání občánků přivítaly děti z oddělení BERUŠKY.

Během podzimních prázdnin byla dokončena rekonstrukce osvětlení v našem zařízení tak, aby splnilo hygienické normy.

Velká změna nastala v listopadu na naší školní zahradě. Postupně budou odstraněny již nevyhovující skluzavky a domečky-sudy na zahradní hračky. Firmou Jiří MOOZ byla postavena sestava zahradních skluzavek a průlezek společná pro všechna oddělení. Tento hrací koutek byl částečně financován

z prostředků, které jsme získaly za projekt „Zahrada a hřiště v MŠ“ v soutěži „Cena Holcim pro rozvoj regionu“ a ze sponzorského daru firmy Electropoli – Galvia s.r.o. Tato částka byla 34 000 Kč, zbývající částku uhradí Město Ronov nad Doubravou.

A co nás ještě čeká do konce kalendářního roku?

1. prosince začnou přihlášené děti jezdit do solné jeskyně a na předplavecký výcvik do Kutné Hory.

Začne také nejkrásnější období pro děti, doba adventu a čekání na Ježíška. Nejprve navštíví kluky a holčičky v mateřské škole Mikuláš s čertem a potom se již všichni začneme připravovat na Vánoce a vánoční besídky. Děti ve všech odděleních si pro rodiče, prarodiče a sourozence nacvičí pásmo básniček, písniček a scének a vyrobí drobné dárky. K Vánocům patří stromeček a dárky a nebude tomu jinak ani v naší mateřské škole. Děti si nových hraček užijí ještě před vánočními prázdninami. Čekání dětem zpříjemní návštěva divadelní společnosti „Šeherezáda“ s pohádkou „S čerty nejsou žerty.“

Přejeme všem krásné vánoce

a v roce 2009 hodně zdraví,

spokojenosti a šťastných dětských

úsměvů.

Jana Ševčíková



Ronov nad Doubravou netradičně přivítal podzimní svátky



Městský park na náměstí v Ronově nad Doubravou se ve čtvrtek 23.10.2008 proměnil v rej svítících a blikajících strašidylek a skřítků.

Místní ZŠ uspořádala netradiční výstavu dětských prací, kterou nazvala „Rozsvěcení Halloweenů“.

Halloween byl pokládán za americký svátek, ale skutečnost je jiná. Jedná se o svátek keltský, který u nás nabyl podoby svátku „Památka zesnulých“.

Vydlané dýně, řepy či další „hrůzostrašné“ postavičky se rozsvítily hned ráno, když šly děti do školy. Přitom měly možnost dát svůj hlas nejoriginálnějšímu výtvaru a rozhodnout tím o vítězi výstavy. Do projektu se zapojily všechny třídy zdejší ZŠ. Soutěžilo 97 exponátů. Nejlepší výrobky byly oceněny věcnými cenami.

Podruhé se strašidylka rozzářila mezi 18.-19. hodinou, tentokrát pro širokou veřejnost.

Na výstavu se přišlo podívat 50 občanů.

Věříme, že podobné akce se v tomto parku budou opakovat.

Základní škola



Zelený ParDoubek

V loňském školním roce jsme se již potřetí úspěšně zapojili do krajské soutěže Zelený ParDoubek. Jedná se o naprosto ojedinělou soutěž v ČR, která se koná ve dvouletém intervalu. Ocenjuje nejlepší školy Pardubického kraje, které se věnují ekologické výchově žáků. Tato soutěž měla dvě části, pedagogickou a žákovskou. Pedagogická část zahrnovala soupis veškerých ekologických aktivit a ekologického provozu školy za rok 2007. Žákovskou část tvořil celoroční projekt s žáky 8. třídy, kteří se zabývali odpadovým hospodářstvím ve škole, v našem městě a jeho okolí, kompostováním, vyráběli ruční papír a recyklační koloběhy různých druhů odpadů. Psali také literární útvary na téma, které souviselo s odpady.

Vyhodnocení této soutěže proběhlo 15. 10. 2008 na krajské konferenci EVVO v Pardubicích. Pedagogické



části soutěže se zúčastnilo celkem 64 škol a žákovské části 49 škol. Naše škola získala v pedagogické části v kategorii základních škol Pardubického kraje krásné 1. místo a v žákovské části 2. místo v okrese. Obhájila tak titul **EKOLOGICKÉ ŠKOLY 1. STUPNĚ**. Stupeň 1 je určen školám, které mění své okolí a svět, výsledky jejich práce mají kladný dopad na město, uplatňují principy environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty v každodenním provozu školy, mají velmi dobrou úroveň ekologické výchovy žáků a aktivní vzdělávání pedagogů.

Za ZŠ Iva Trnková





Zážitkový program v Horním Bradle

Ve dnech 18. a 19. září se celá naše 7. třída rozjela do penzionu „U Kozlů“ v Horním Bradle. Čekal nás zážitkový program doplněný spoustou her, soutěží a zajímavých činností.

Po příjezdu jsme se ubytovali do čtyř pokojů a poté jsme se vydali na průzkum okolí. Pozorovali jsme přírodu, poznávali její bohatství a pěkně jsme se vydováděli. Když jsme se celí promočeni vrátili do penzionu a převlékli se do suchého, čekala na nás příjemně vytopená jídelna. Sesedli jsme se do kruhu a až do oběda si povídali o samých důležitých věcech a hráli různé zaměřené hry. Po dobrém jídle následoval hodinový odpočinek na pokojích.

Odpoledne jsme šli na zahradu. Paní učitelky pro nás připravily opravdu složitou hru. Jmenovala se „Bača“ a jejím smyslem bylo pořádně se domluvit, aby se nám povedlo dojít k cíli. Mnohem zábavnější bylo „kolíčkování“.

Nejvíce se nám líbila pohádka „Jak stařeček měnil, až vyměnil“. My jsme pak postupovali opačně. Dostali jsme jehlu a snažili se ji vyměnit v Horním Bradle za něco užitečného, přičemž bylo důležité nestydět se cizích lidí a slušně se chovat. Večer jsme se vyřádili při módní přehlídce. Končili jsme docela pozdě, tak jsme se umyli a šli spát.

Druhý den dopoledne jsme trávili v jídelně, kde jsme probírali, co všechno víme o drogách. Na závěr jsme vyrazili do vedlejší vesnice jménem Lipka, v níž jsme si chvilku pohráli, a pak jsme se vraceli po poli z kopce zpátky. V penzionu jsme všichni dostali odměny za soutěže a za to, že jsme měli vzorně uklizené pokoje. Po poledni jsme se vydali k zastávce, odkud jsme jeli autobusem a vlakem až domů.

Celý výlet se nám všem moc líbil.

Žáci 7. třídy, p. uč. Mojžíšová a p. uč. Kořínková



Exkurze VIII. třídy – TPCA Kolín



V rámci přípravy na volbu budoucího povolání se žáci VIII. třídy měli možnost 4. 11. 2008 seznámit s některými technickými profesemi při exkurzi do automobilové firmy TPCA Kolín.

Vzorná péče o nás jako návštěvníky začala již na vrátnici, kde každý obdržel přívěsek s logem firmy a vizitkou, která nás opravňovala ke vstupu do firmy. V přijímací hale jsme nejprve shlédli film o budování firmy od přípravných terénních prací, přes položení základního kamene, až po vybavení haly složitými roboty a výrobními linkami. V dalším filmu žáci shlédli celý průběh výroby automobilů včetně

těch úseků, kam se návštěvníci z bezpečnostních důvodů nemohou podívat. K zážitkům, na které žáci určitě nezapomenou, patřilo rozdání ochranných brýlí, přileb, ale hlavně naslouchacího zařízení, které umožňovalo během celé jízdy návštěvníckým vláčkem dobrý poslech výkladu ve všech provozech bez ohledu na jejich hlučnost. V závěru celé exkurze dostali žáci odpovědi na všechny své dotazy týkající se chodu firmy.

Během této exkurze jsme měli možnost seznámit se nejen se špičkovými technologiemi, ale také s nutností osobní odpovědnosti každého pracovníka za svou práci, protože na tom závisí celá výroba všech vozů od prvního vylisovaného dílu až po hotový automobil, který opustí bránu továrny.

Marie Kořínková a Iva Trnková



LITERÁRNÍ OKÉNKO

Všichni máme jistě rádi pohádky. Provázejí nás po celý život. V dětství nám je předčítali nebo vyprávěli naši rodiče a prarodiče, abychom je my opět předávali svým potomkům. A tak znovu pomáháme princů vysvobodit zakletou princeznu, bojujeme proti drakovi nebo se obdivujeme Chytré horáky.

S pohádkami se můžeme setkat i při jiné příležitosti. Prostě si je vymýšlíme. To si zkusili i žáci 7. ročníku naší školy. Hrdiny jejich příběhů jsou však zvířátka a obyčejné věci.

O nesmířené bleše

Lenka Tichá

Na jedné pasece u lesa žila v medvědíh kožichu blecha Blanka. S medvědem byla bleška spokojená.

Všechno se změnilo, když se s chlupáčem pohádali. Blanka si stěžovala na časté medvědovo drbání. Rušilo ji to a budilo ze spánku. Medvěd se rozzlobil a blechu z kožichu vyhodil. Blanka žadonila: „To mi přece nemůžeš udělat, vždyť jsme spolu už tak dlouho!“ Nic naplat, medvěda nepřesvědčila a musela odejít.

Po krátké době zahlédla šťastnou rodinku i s pejskem. Psí kožich jí vyhovoval, protože už týden nejedla a potřebovala se konečně usídlit. Hupsla proto psovi na záda. To si ale nevybrala správně, jelikož celá rodina pomáhala Azorovi zbavit se blechy. A tak Blanka skončila zase na ulici.

Bleška se velmi trápila, když zjistila, že ji nikdo nemá rád. Uviděla včelu a zmocnila se jí lítost. Včelky se všem líbí a každému připadají užitečné. Zašla tedy za zvířecím doktorem, aby se mu svěřila se svými problémy. Chtěla se na chvíli stát včelou. Doktor však blešce vysvětlil, že kdyby byla včelou, dostávala by složité úkoly.

Blanka si uvědomila, že včelou být nechce a raději zůstane tím, čím je.

Jak šla bota do světa

Jakub Moravec

Bylo nebylo. V jednom městě žily u urozeného pána dvě krásné boty. Byly bílé, měkké a úžasné se v nich chodilo. Jejich pán si je cenil a nosil je každý den. Doma, na zahradu, prostě všude.

Jednoho večera povídá jedna bota: „Už se mi tu nelíbí!“

Druhá bota se ptá: „A proč ne? Každý den se procházíme po zahradách, po slavnostech a jsme pořád bílé. Mně se tu líbí!“

„Jenže mně ne!“

„A kam bys chtěla jít?“

„Někam do světa.“

„Tak si jdi!“ odsekla spokojená bota a šla spát. Zatímco první chtěla hned zrána vyrazit do světa za dobrodružstvím.

Za rozbřesku se vydala na cestu. Šla a šla, až k poledni potkala vznešeného pána, který jel na koni.

Bota se ho zeptala: „Pane, nechtěl byste takovou krásnou botu jako jsem já?“ Bohatýr se rozesmál: „I kdepak. Na co by mi byla jedna bota?“ A jel dál. Bota se urazila a pokračovala v cestě.

Procestovala téměř celý svět, ale nikdo ji nechtěl. Ani bohatí, ani chudí. Byla celá špinavá, a tak se rozhodla, že se vrátí domů.

Po příchodu chtěla pozdravit svou družku, ale nemohla ji nikde najít. Podívala se do ložnice, do jídelny, na zahradu. Nikde nic. Až na půdě uviděla, že se v krabici něco hýbe. Otevřela ji a tam ležela druhá bota celá od prachu. Tulačka se omlouvala, že měla radši zůstat doma, že by se měly obě dobře.

Když je potom jejich pán umyl, nosil je jako dřív. A obě boty byly zase šťastné.

Jak míč utekl

Karolína Nováková

Byla jednou jedna holčička, která se jmenovala Alžbětka. Ta dostala k pátým narozeninám svůj úplně první míč. Byl krásně červený, se žlutými puntíky. Alžbětka z něj byla nadšená. Pořád si s ním hrála, kopala do něj a házela si s ním.

Jednou večer ale Alžbětka zapoměla míč venku. Zrovna se spustila hrozivá bouřka a míč byl celý mokrá a moc se bál. Stěžoval si: „Radši bych byl doma v teplíčku s Alžbětou v pokojíčku, ale ona mě tady nechá zmraznout jako rampouch, tohle já nedovolím.“ Proto se rozhodl, že uteče.

Přeskočil střechu a byl fuč. Ale nenapadlo ho, že na ulici jezdí spousta aut, že je tam špína a že s ním lidé budou zacházet špatně. Proto odskákal do parku pod košatý strom, aby na něj alespoň trochu nepřišlo. Vyhopl na lavičku a usnul.

Druhého dne ráno Alžbětka hledala svůj míček, ale marně. Plakala a naříkala: „Kde jen může být? Neměla jsem ho nechávat v noci venku.“ Proto se vydala spolu s rodiči míč hledat. Byli snad všude – ve městě, u rybníka, ale míč nenašli. Vtom z ničeho nic Alžbětka vykřikla: „Maminko, tatínku, v parku jsme ještě nepátrali!“ Zamířili tedy do parku. A kdo tam nebyl! Míček! Alžbětka utíkala k němu, vzala ho do náruče a šla s ním domů. Všichni byli moc rádi.

I když míč nikdy Alžbětce úplně neodpustil, že ho nechala v noci venku, zůstaly navždy nejlepšími kamarády.



Ekovýchovný pobyt v Oucmanicích



vili do ekologického střediska v Oucmanicích nedaleko Brandýsa nad Orlicí. Zde jsme měli strávit tři dny, které byly naplněny činnostmi zaměřenými na ekologickou výchovu.

A jak jsme se k tomu vůbec dostali? Naše třída se totiž pod vedením p. uč. Trnkové zapojila do ekologické soutěže Zelený Pardoubek a v žákovské části získala druhé místo v okrese spojené s finanční odměnou 3000, – Kč, kterou jsme se rozhodli využít právě na uhrazení tohoto pobytu. A rozhodně se to vyplatilo!

Dne 5. listopadu jsme se my, žáci 9. třídy, spolu s paní učitelkou Trnkovou a třídní učitelkou Mojžíšovou vypra-

čekal na nás nově opravený a perfektně zařízený státek s dobrou stravou a příjemnými lidmi. Ti se nám po celou dobu maximálně věnovali. Měli pro nás připravené zajímavé programy a činnosti zaměřené na šetrné chování k životnímu prostředí. V simulovaných situacích jsme si vyzkoušeli, jak lze ušetřit v domě energii, jak využívat přírodních zdrojů pro průmyslovou výrobu tak, aby nedošlo k devastaci přírody. Naučili jsme se i základy drátování a vyrádili se při různých zábavných hrách. Seznámili jsme se i s dalšími obyvateli statku – s prasátký Pašíkem a Kvikem a kočkou Mickou.

Jen neradi jsme ekocentrum opouštěli. Moc se nám v Oucmanicích líbilo a rádi bychom se tam ještě vrátili.

Žáci 9. tř. a p. uč. Trnková a Mojžíšová



VÝZNAMNÉ SETKÁNÍ

Je 11. listopad roku 2008. Do centra hasičského hnutí, které má sídlo na zámku v Přibyslavi, se postupně sjíždí představitelé z jedenácti okresních sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. V tento slavnostní den, 22 vybraných dobrovolných hasičů z celé České republiky, převeze nejvyšší vyznamenání, které se jim mohlo dostat a tou je medaile „Zasloužilý hasič“. Pro náš sbor je to zpráva o to více radostná, neboť se tohoto setkání účastní i náš zasloužilý člen, hasič tělem i duší, bratr Labuř Josef starší.

Svůj život spojil s nejušlechtlejším posláním člověka, chránit životy a majetek spoluobčanů a celé naší společnosti. Členem místního sboru hasičů je od roku 1961. V roce 1965 je zvolen referen-

tem mládeže, kde se stará o novou mládež. Roku 1969 je jmenován zástupcem velitele sboru a je vyslán do Ústřední školy Bílé Poličany, kde skládá úspěšně zkoušky na velitele hasičů. Roku 1970 se stává velitelem jednotky sboru hasičů v Ronově nad Doubravou. V roce 1973 obdržel vyznamenání vzorný požárník. U příležitosti 100 let založení SDH byl vyznamenán čestným uznáním OV SPO. Následující rok obdržel od OV SPO vyznamenání za vzorné plnění úkolů v požární činnosti. Rok 1982 se stal pro něj zkouškou hasičské a velitelské dovednosti. V nočních hodinách byl zpozorován požár stodoly JZD s naskladněným senem a velkou zásobou umělých hnojiv, které při kombinaci ohně a vody jsou vysoce výbušné. Pod jeho velením byly zachráněny sousedící obytné budovy. Zde se ověřily jeho hasičské a organizační schopnosti. V roce



1983 obdržel ocenění za přípravu družstev do soutěže Branného závodu mladých požárníků. V roce 1985 dostává čestné uznání od KV SPO. Za své zásluhy byl v roce 1998 odměněn medailí sv. Floriana. Roku 1999 odstupuje z funkce velitele, kterou vykonával dlouhých 30 let a nastupuje do funkce zástupce starosty sboru. Starostou SDH je zvolen v roce 2002 a tuto funkci vykonává až dosud. Dále působil od r.1977 do r.1999, jako velitel okrsku Ronov n/D. V roce 2001 nastupuje na funkci starosty okrsku, kterou vykonává do současnosti. Na výroční valné hromadě okrsku r. 2005 byl vyznamenán Řádem sv. Floriana. Od jeho zvolení velitelem se aktivně podílí na konání každoročních okrskových soutěží, kde se osobně stará o zdárný průběh soutěže. Pod jeho velením se našemu sboru dostalo nejednoho vítězství. V minulých letech se družstvo našeho sboru účastnilo hasičské ligy v požárním sportu. Nehledě na to, že mu bylo již přes 60 let, byl jedním ze sedmičlenného družstva. Bezkonkurenčně se stal nejstarším soutěžícím a pokaždé sklídl veliký aplaus.

V současné době se ve větší míře snaží o zmapování historie našeho sboru. Od svého působení u sboru se účastní všech akcí pořádaných sborem. Je příkladem pro nově nastupující členy, vzorem pro hasiče v dlouholetých zkušenostech a nesmírné trpělivosti. Mnoha slovních poděkování obdržel i od okolních sborů, kterým se snažil a snaží vyjít vstříc v radě, pomoci a zkušenosti. Je na něj ve všech směrech spolehnutí a za to mu patří srdečné a vřelé dík.

Toto je jen zlomek dobrovolné činnosti hasiče, jež ji s láskou a odhodláním provádí už dlouhých 47 let. Přejme si, aby bylo v našem okolí více takových skvělých lidí, kteří jsou ochotni pro naši společnost věnovat kus svého volna.

Jménem výboru sboru dobrovolných hasičů v Ronově n/D, touto cestou blahopřejeme br.Labuťovi Josefu st., k udělení tohoto významného ocenění a přejeme do dalších společných let hodně zdraví, spokojenosti a se svými přáteli spoustu krásně strávených chvil.

Výbor SDH Ronov nad Doubravou

... A potom, že je při včelaření nuda...

Kalendářní, astronomický rok pomalu končí a příroda se ukládá k zimnímu spánku. Zda-li k tomu dojde v současné době příležitost je loterijní otázkou, neboť vývoj klimatu v posledních letech ji toho k odpočinku příliš nenabízí. Pro nás včelaře včelařský rok skončil již v měsíci červenci a od začátku srpna začalo podletí – nový včelařský rok, ve kterém se v jeho první fázi včely připravují k přezimování. Přes léto si vytvořily dostatek zásob. Květenství kolem nás není žádné, neboť louky a nivy, které jim dříve až do pozdního podzimu nabízely nepřebornou pestrost a výběr květů, zmizely, není z čeho sbírat pyl ani nektar a pro včely nastává období nedostatku potravy, který způsobuje jejich slábnutí a následně vylupování jejich slabších souputnic. Pro ně k tomu další rána – včelař jim pracně nabyté, medné zásoby, které si na zimu vytvořily, odebere a nezačne-li je již v srpnu okamžitě přikrmovat, velice na to doplatí, neboť silně přibrzdí jejich rozvoj.

V tom čase jsou vyháněni trubci z úlů a hynou letní včely, které mají životnost 4–6 týdnů. Rodí se včely dlouhověké, které vydrží až do března příštího roku. Abychom jejich sílu udrželi, zabezpečili jejich dostatečné množství pro přezimování, musíme každému včelstvu dodat 12–15 kg cukru ve formě roztoku s vodou. Mezitím je léčíme proti chorobě varroáze, která je přímo deklasuje a způsobuje jejich velké ztráty, které jsou příčinou jejich stálého poklesu i v celostátním měřítku. Letos jsme každé včelstvo již léčili 3x, počtvrté tak učiníme v prosinci. Tato poměrně velká pracnost mnohé od dalšího chovu odrazuje. Snižují počty jimi chovaných včelstev, někteří s chovem přestávají.

V posledních dnech jsme obdrželi zprávu, že byl na přeloučsku zaznamenán výskyt včelího moru. Veterináři vytýčili ochranná pásma a v nich stanovili zásady, jak v chovu včelstev dále postupovat. Jižní část tohoto pásma zasahuje i do teritoria naší ZO – do Podhořan a Licoměřic. Včelaři v těchto místech se musí požadavkům veterinářů přizpůsobit. Věřme, že se tato zhoubná choroba nebude dále rozšiřovat a že si s ní včelaři, veterináři i příroda poradí. V opačném případě se ohnisko nákazy likviduje tak, že se musí vše spálit a zasažená oblast se může osadit včelami až za rok. To však jen v tom případě, že jsou veškeré rozbory vzorků z místa výskytu moru negativní. Přes všechny tyto problémy a potíže je chov včel velice zajímavou, ušlechtilou a záslužnou zálibou. Včelaři přinášejí nejen osobní uspokojení, neustálý styk s přírodou a objevování „nových světů“ v ní, ale i med, kterým si přilepšuje a oslazuje život nejen v rodině, ale i celé společnosti. Každý včelař se vám přizná, že chov je pro něj drogou.

Jako mladý, svobodný kluk, ale i v čase, když jsem se oženil, jsem byl náruživým rybářem. Tehdy bylo chytání ryb povoleno pouze v naší Doubravě. Neexistovalo státní, ani krajské hospodaření. Spolek měl přidělen revír, hospodařil na něm dle rozhodnutí svých členů. Kromě členského příspěvku stanoval i výši poplatků za rybářský lístek a povolenku. Každý rybář má u vody svá oblíbená místa, ze kterých ryby chytá a kam se i rád vrací. Já jsem měl v oblíbené údolí řeky Doubravy v úseku mezi hřbitovem u sv. Kříže a skalou v její pravobřežní části za kostelem sv. Martina. Tam jsem chodil velice často. Neváhal jsem vstát v půl třetí ráno, vzal lehkou udičku a pospíchal



vozovou cestou od „Průhonu“ ke hřbitovu, kde jsem seběhnul švestkovou alejí k náhonu Korečnického mlýna. Od tohoto místa jsem již opatrně našlapoval, před vyústěním štůly přešel náhon na uměle navršený val, který tvořil hráz mezi ním a řekou.

Všude bylo ticho, nebývalý klid, neboť příroda se teprve začala probouzet. Nad řekou se vznášel opar, občas jsem uviděl srnku, vodní myš přeplovající řeku, vyplašil i zajíce. Opatrně jsem udičku nahazoval, chytal „na plavanou“ na červa, nebo hmyz, který jsem sesbíral. Občas zabrala plotice, ouklej a podoustev, někdy na třešni i jelec. Nikdy na ty chvíle nezapomenou a později jsem se k řece často vracel i se svými čtyřmi syny. Tehdy jsem měl mírně adrenalinové povolání a teprve až později jsem si uvědomil, že mi ta řeka a rybaření částečně kompenzovaly psychické napětí, do kterého jsem se často dostával.

Přesto však včelaření nad rybařením zvítězilo. Způsobil to dnes již nežijící můj švagr z Třemošnice, který byl náruživým a zkušeným včelařem a který mě neustále přesvědčoval, že pro chov včel máme doma téměř ideální podmínky. Do „hecování“ se zapojil i pan Hnát, včelmistr ze statku „Na skalce“ za Třemošnicí. Provedl mě včelnicí a prodal mi 2 vyřazené úly, které jsem si opravil. Pozorný švagr hned do jednoho usadil silný roj a pro zabezpečení jeho rozvoje mi dal nejnütnější instrukce. O chovu včel jsem neměl ponětí. Proto jsem jezdil často pro praktické rady do Třemošnice a teorii intenzivně studoval z literatury, kterou jsem si zakoupil. Jsem zvyklý mít potřebnou znalost o činnosti a věci, kterou vykonávám.

Narazil jsem však na první problém. Ten se týkal schopnosti snášet bodnutí žihadlem včely, kterému se nevyhnu, a jak bude můj organizmus reagovat na toto bodnutí. Rozhodl jsem se řešit to cestou pokusů. Nechal jsem si žihadla píchat. Začal jsem jedním za den a skončil šesti za den. Počáteční reakce organizmu byla negativní, ale nechal se to vydržet. Teplota těla stoupla o 0,2–0,3 °C, cítil jsem zvýšený tlak v obličejové části a do očí a mírnou potivost. Nechal jsem se píchat do nohou, rukou, do různých částí těla a do temene hlavy, kde to nejvíce bolí. Nechal jsem si dát 2 žihadla i do obočí. Bohužel jsem hodně otekl, na levé oko téměř neviděl a obličej měl zdeformován. Byl to pokus nešťastný a můj kamarád ing. Urban mi vždy říkal, že jsem přes noc nějak ztloustnul. Rodina měla z pohledu na mne legraci. Nechal jsem se píchat i od vos. Ty píchance však byly méně bolestivé a v pro-

jevu méně intenzivní. Dospěl jsem k závěru, že mohu včely chovat. Musím si však chránit hlavu – hlavně její měkké části. Dnes po 30ti letech včelaření není problémem dostat 20 žihadel najednou bez jakékoli reakce organizmu. Ten je již dostatečně proti včelímu jedu imunní. V září jsem dostal najednou 37 žihadel a ty jsem již dosti pocítil. Opatrně, avšak rychle jsem se žihadel zbavil, postižená místa potřel octem a cibulí a po několika hodinách záporná reakce organizmu odezněla. Ruce a předloktí zůstaly 2 dny oteklé.

Chtěl jsem však učinit pokus se sršním bodnutím. Příležitost jsem k tomu dostal v minulém roce. Do pokoje vlétl sršeň, kterého jsem odchytnul a nechal si píchnout žihadlo do lýtky pravé nohy. Zabolelo to více než od včely, avšak nějakou zvlášť negativní reakci jsem necítil. To jsem však vůbec netušil, že se s těmi sršni v budoucnu ještě setkám.

V srpnu mi telefonovala paní Culková, z Městského úřadu, že v Mateřské škole jsou na dvou místech sršně, které omezují její provoz a ohrožují bezpečnost dětí. Místní hasiči nejsou na jejich likvidaci vybaveni, školeni, ani nemají zkušenosti – proto odmítli do školky jít. Byl jsem požádán, abych se tam podíval, popřípadě pomohl problém vyřešit. Domluvili jsme se na dalším dnu.

Jelikož jsem se sršni též žádné zkušenosti neměl, za telefonoval jsem ing. Jeřábekovi, řediteli Včelařského učiliště v Nasavrkách, problém mu vysvětlil a požádal jej o radu. Řekl mi, že s likvidací sršňů též mnoho zkušeností nemá. Osvědčil se jim však chemický přípravek Biolit L. Záleží však na situování hnízda, přístupnosti k němu a dalších faktorech. Upozornil mě na potřebnou opatrnost, neboť minulý den dostal z Prahy telefonát, že předseda ÚV včelařského svazu byl sršněm bodnut, zkolaboval a musel být převezen do nemocnice. S těmito informacemi jsem byl následující den dovezen do školky. V rukou jsem držel kufřík a klobouk s ochrannou sítí.

Paní ředitelka školky mne se situací, ve které jsou, seznámila, popsala i místa výskytu sršňů. Prvním byl živý plot rostoucí vedle chodníku vedoucího do pavilonu. Nebyl dostříhán, neboť zaměstnanec MěÚ odešel, protože měl obavy, že bude poštípán. Prostor plotu jsem pečlivě prozkoumal a na sršně nenarazil. Jejich hnízdo je totiž mnohonásobně větší než vosí, nelze jej přehlédnout. V křovinách by si jej však nepostavili. Mimochodem – svojí stavbou, členěním a strukturou je to téměř malé umělecké dílo. Radost na něj pohledět. Všiml jsem si však, že za plotem začínají zahrádky řadových domků, na které sršně pravděpodobně zalétají za potravou. Proto v nízkém letu přelétávají chodník i živý plot. Svůj názor jsem řekl paní ředitelce. Přešli jsme k druhému pavilonu.

Před ním je postavena malá dřevěná chatka, plná hraček. Vnitřní stěny ze sololitu jsou nenarušeny. Vnější stěny z hoblovaných, šikmo na sebe navazujících prken, natřených tmavým Luxolem. Jižní strana je intenzivně ozařovaná sluncem, v důsledku něhož jsou prkna zprohýbána, seschlá a v některých místech



i zdeformována. Proto na sebe nedoléhala a vznikly netěsnosti s otvory, kterými se sršni do mezistěnného prostoru dostávali. Samozřejmě že tam byli a zdálo se mi, že jsou velcí. Napadlo mě, že bych mohl otvory zakytovat. Požádal jsem paní Culkovou, aby zajela ke sklenáři pro kyt, a paní ředitelku o zrcátko, abych se mohl na styk prken podívat zespodu. Kuřák jsem nezapálil a klobouk si nenasadil, neboť by mi překážel. Byla to však chyba.

Zrcátkem jsem sledoval spodek prken a opatrně jsem jel prstem po spáře. Sršni do otvoru vlétali, nejevili však žádné známky podrážděnosti, což mě uklidnilo. Když jsem se dostal až k vletovému otvoru, začali tak, že jsem vůbec nestačil zareagovat. Dostal jsem 4 žihadla do obličeje a 3 do pravé ruky. Byl jsem zvědav, co to se mnou udělá. Paní ředitelku jsem poprosil o ocet a nějaký ubrousek, abych si mohl místa vpichu otřít. To rychle splnila. Záporná reakce organismu byla okamžitá. Po celém těle velká horkost, do obličeje velký tlak, pálení, velký tlak do očí – zrak byl zastřen. Padla na mne dosud nepoznaná slabost a malátnost. Paní ředitelka to viděla a ptala se, jestli mi není špatně. To jsem popřel, ale špatně mi opravdu bylo. Mezi tím dovezla paní Culková kyt, a když jsem se trochu vzpamatoval, zapálil jsem kuřák, nasadil klobouk a začal kytovat otvory mezi prkny stěny. Pozoroval jsem vracející se sršně, kteří hledali další otvory, kterými by do stěny vnikli. Kyt však nenarušovali.

Ten den jsem byl k nepoužití – obličej jen „hořel“ a vpichy trochu bolely. Je zajímavé, že jsem téměř neo-

tekl. Druhý den jsem byl již v pořádku. Třetí den jsem se byl na místo podívat. Zakytované otvory nebyly narušeny, avšak sršni našli nový vletový otvor v podřímsově části domečku. Bylo zřejmé, že k jejich likvidaci musí být vnější část stěny rozebrána. To uskutečnili hasiči ze Seče, kteří jsou na to vybaveni a vyškoleni. To již zařídili pracovníci MěÚ.

Nad celým průběhem události jsem přemýšlel a došel jsem k závěru, že díky dostatečné imunitě proti včelímu jedu, kterou jsem za léta včelaření získal, jsem neskonal v nemocnici. Neuvědomil jsem si však, že jeho nárazový příjem může mít negativní vliv na srdeční činnost. To mě ani nenapadlo. Podcenil jsem i fakt, že každý brání se živočich, cítí-li se ohrožen, volí útok jako formu obrany. O tom, že jsem podcenil použití ochranných pomůcek, raději pomlčím. A to jen proto, že jsem na bodnutí včelím žihadlem zvyklý. Inu, jak říkali naši předkové – chybami se člověk učí, já však dodávám, že se však nikdy nenaučí. A potom, že je práce při včelaření nudná. Někdy je tak vzrušující, že vyžaduje i rychlé úniky ze včelnice.

Léto je již za námi, vše odvál čas do minulosti a zůstaly jen vzpomínky. Podzim ovládl okolní krajinu, listí spadlo ze stromů a máme první mrazíky, provázené sněhovými přeháňkami. Máme se opět na co těšit – očekáváme, bez rozdílu věku, příchod nejkrásnějších dnů v roce, svátků vánočních. My včelaři vám přeje- me co nejhezčí a nejlepší prožití jejich kouzelné a neopakovatelné atmosféry.

ing. Kloboučník

**MO ČRS Ronov nad Doubravou
zahajuje
21. prosince 2008**



VÁNOČNÍ PRODEJ KAPRŮ

na sádkách v Čáslavské ulici
v Ronově n. D.

PRODEJNÍ DOBA:

neděle 21. 12.

12 – 17 hodin

pondělí, úterý 22. - 23. 12.

8 – 17 hodin

středa 24. 12.

8 – 10 hodin

VII. ročník SILVESTROVSKÉ PLAVBY se koná jak jinak než

31. 12. 2008 na řece DOUBRAVĚ

v úseku RONOVSKE-ŽLEBY

Začátek ve 13.00 hodin u skautské klubovny.



POVINNÉ VYBAVENÍ:

Neoprén, různé drtiče mrazu
a vnitřní topidla, nejlépe tuzemské.

AHOJ BOBR.



MUDr. Radoslav Svoboda oznamuje,

že dnem 1. 12. 2008 zahájil provoz
ORDINACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE
PRO DOSPĚLÉ
v budově bývalého DPS, ul.
Zámecká 258, Ronov nad Doubravou.

ORDINAČNÍ HODINY

Po 7:00 – 12:00 16:00 – 18:00
Út 7:00 – 12:00
St 7:00 – 15:00
Čt 7:00 – 11:00
Pá 7:00 – 13:00

XI. ročník

EXPEDICE KRKAŇKA 97

XI. ročník EXPEDICE KRKAŇKA 97

26. 12. 2008

Vánoční přechod Železných hor.



V 10.00 hodin u klubovny skautů Ronov n/D.

**Sraz účastníků je 26. 12. 2008
v 10.00 hodin u klubovny skautů Ronov n/D**

TRASA:

Klubovna skautů – náměstí Ronov – směr Mladotice –
u kostela sv. Kříže odboč vpravo – lávka přes mlýn-
ský náhon – proti proudu řeky do Mladotic – na
mostě vlevo a dále po 100m vpravo po kraji louky
na soutok – Zlatý potok – proti proudu do Třemoš-
nice – přes silnici na sídliště směr komín kotelny –
louka směr kraj lesa-zelená tur. značka – Podhradí
(výškový tábor – občerstvení) – po silnici na Lo-
větín (červená tur. značka) – Rudov – Krkanka (vr-
cholový tábor) 566,8 m.n.m – Žlebské Chvalovice –
Ronov n/D (15 km).

AHOJ

**Městský úřad v Ronově
nad Doubravou**
oznamuje občanům,
že na chodbě městského úřadu je
umístěn
E-BOX
určený pro sběr drobných
elektrozařízení

jak z kanceláří, tak z domácností.
Do boxu lze ukládat nefunkční kalkulačky,
telefony, drobné počítačové vybavení –
např. počítačové myši, klávesnice apod.,
walkmany, MP3 přehrávače, kamery,
fotoaparáty, DVD přehrávače, drobné dětské
elektrohračky apod.

DO E-BOXU NEPATŘÍ –
baterie, úsporné žárovky a zářivky.

Dále je na chodbě umístěn, sběrný box, do kte-
rého občané mohou odkládat použité baterie
a malé akumulátory.

Zmeková Zdeňka

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NARODILI SE:

Aneta Kučerová, Moravany 23

ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVILI:

Josef Jelínek, Ronov n. D. 443 – 70 let
Antonín Koláček, Ronov n. D. 306 – 75 let
Karolina Šimonková, Mladotice 39 – 75 let
Miloslav Šindelář, Ronov n. D. 365 – 75 let
Ludmila Štípková, Mladotice 39 – 80 let
Marie Kořínková, Ronov n. D. 38 – 95 let

ZEMŘELI:

Josef Smola, Ronov n. D., 282 ve věku 77 let
Ing. Helena Faltová, Ronov n. D., 440 ve věku 64 let
Miroslav Kátra, Ronov n. D., 9 ve věku 93 let

Marie Semrádová

Děkuji MěÚ a SPOZu v Ronově nad Doubravou
za dárek a přání k mému životnímu jubileu. Přejí
hodně úspěchů v další práci.

Antonín Koláček, Ronov nad Doubravou 306



Výsledky voleb do Zastupitelstva Pardubického kraje

konané dne 17. a 18. 10. 2008, ve volebních okrscích v Ronově nad Doubravou

Počet osob zapsaných do výpisu ze stálého seznamu voličů	1381
Počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky	583
Počet odevzdaných úředních obálek	582
Počet platných hlasů ve volebních okrscích	578
Voleb se zúčastnilo 42,21 % voličů	

VOLEBNÍ STRANA Č.:

POČET HLASŮ

1	KSČM.....	140
4	Strana drobných živnostníků a podnikatelů	7
8	S.O.S. pro kraj.....	2
9	Nezávislí starostové pro kraj.....	7
11	Koalice pro Pardubický kraj	78
18	Strana zelených.....	14
32	Strana zdravého rozumu.....	8
37	SDŽ – Strana důstojného života.....	5
42	Volte Pravý Blok – stranu za snadnou a rychlou odvolatelnost politiků, státních úředníků přímo občany,.....	7
44	Demokracie.....	2
47	ODS	97
48	ČSSD	207
53	Dělnická strana – za zrušení poplatků ve zdravotnictví	4

Marie Semrádová

Usnesení z 12. a 13. jednání zastupitelstva

města Ronov nad Doubravou, konaného dne 23. září a 16. října 2008

Zastupitelstvo města dne 23. 9. 2008 po projednání :

A/ BERE NA VĚDOMÍ

č. Z – 233/12/2008 informaci o činnosti rady města od 11. jednání zastupitelstva

č. Z – 234/12/2008 zprávu o vyřizování připomínek z jednání zastupitelstva města konaného dne 19.6.2008

č. Z – 248/12/2008 hospodaření města Ronov nad Doubravou za 1. pololetí 2008

B/ SCHVALUJE

č. Z – 235/12/2008 vyřazení z evidence kontroly usnesení zastupitelstva města č.: Z – 191/10/2008, Z – 204/10/2008, Z – 215/11/2008, Z – 217/11/2008, Z – 218/11/2008, Z – 219/11/2008, Z – 220/11/2008, Z – 221/11/2008, Z – 228/11/2008

č. Z – 238/12/2008 začlenění pozemků do Územního plánu města Ronov nad Doubravou v lokalitě na Biskupice podle varianty 2, omezené hranicemi poz.parcel č. 1691–1694 a zařadit je do zóny bydlení

č. Z – 239/12/2008 začlenění pozemku č. 1639/4 v k.ú. Ronov nad Doubravou do Územního plánu města Ronov nad Doubravou a zařadit ho do zóny pro bytovou výstavbu

č. Z – 240/12/2008 začlenění pozemku č. 1630/2 v k.ú. Ronov nad Doubravou do Územního plánu města Ronov nad Doubravou a zařadit ho do zóny pro bytovou výstavbu

č. Z – 241/12/2008 zadání prací souvisejících s přípravou a projednáváním změn Městskému úřadu Chrudim, odboru územního plánování

č. Z – 242/12/2008 zpracování změn zadat společnosti Urbaplan spol. s r.o. Hradec Králové

č. Z – 244/12/2008 Směnnou smlouvu S 1569/08 s Lesy České republiky, s.p. Hradec Králové kde pozemkové parcely p.p.č. 2090/9 o výměře 7 m², p.p.č. 2090/13 o výměře 17 m², p.p.č. 2090/14 o výměře 14 m², p.p.č. 2090/15 o výměře 8 m², p.p.č. 2090/18 o výměře 34 m², p.p.č. 2090/28 o výměře 3 m², p.p.č. 2090/30 o výměře 16 m² p.p.č. 2090/32 o výměře 24 m², p.p.č. 2090/33 o výměře 86 m², p.p.č. 2090/34 o výměře 33 m² a p.p.č. 2090/36 o výměře 7 m² v k.ú. Ronov n. D. ve vlastnictví města Ronov nad Doubravou kupují Lesy České republi-



ky, s.p. Přemyslova 1106, Hradec Králové a pozemkové parcely p.p.č. 2090/7 o výměře 23 m², p.p.č. 2090/8 o výměře 20 m², p.p.č. 2090/10 o výměře 20 m², p.p.č. 2090/11 o výměře 30 m², p.p.č. 2090/12 o výměře 31 m², p.p.č. 2090/16 o výměře 3 m², p.p.č. 2090/17 o výměře 138 m² p.p.č. 2090/29 o výměře 17 m², p.p.č. 2090/31 o výměře 119 m² a p.p.č. 2090/35 o výměře 14 m² v k.ú. Ronov n. D. ve vlastnictví Lesů České republiky, s.p. Hradec Králové kupuje město Ronov nad Doubravou

č. Z – 245/12/2008 záměr prodeje části pozemkové parcely č. 1467/3 cca 240 m² v k.ú. Ronov nad Doubravou ve vlastnictví města Ronov nad Doubravou

č. Z – 246/12/2008 záměr prodeje části pozemkové parcely č. 585/1 a stavební parcely č. 839 v k.ú. Ronov nad Doubravou

č. Z – 247/12/2008 směnu nebo nákup části pozemkových parcel poz.par.č. 1669/1, poz.par. 1669/2, poz.par. č. 1672, poz. par. č. 1673, poz.par.č. 1683, poz.par. č. 1686, poz. par. č. 1688 a poz. par. č. 1691 v katastrálním území Ronov nad Doubravou s výchozí nabídkou 100, – Kč/m²

č. Z – 249/12/2008 rozpočtovou změnu č. 5

č. Z – 253/12/2008 záměr odkoupení objektu čp. 18 a pozemků – stavební parcela č. 25, poz.parcela č. 36/5 a poz.parcela č. 237/7 vše v kat.území Mladotice od pana Ladislava Ference, zastoupeného opatrovníkem Městem Čáslav do vlastnictví Města Ronov nad Doubravou

č. Z – 254/12/2008 obecně závaznou vyhlášku č. 3/2008, kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška č. 3/2004 o místních poplatcích

C/ NESCHVALUJE

č. Z – 236/12/2008 začlenění parcely č. 360/1 v k.ú. Moravany do Územního plánu města Ronov nad Doubravou a zařazení do zóny bydlení se smíšenou výstavbou

č. Z – 237/12/2008 začlenění parcely č. 358/1 v k.ú. Moravany do Územního plánu města Ronov nad Doubravou a zařazení jako zóny komerční s lehkou nerušící průmyslovou výrobou

D/ POVĚŘUJE

č. Z – 243/12/2008 starostu města Mgr. Miroslava Žitka jednáním o vypracování a projednání navrhovaných změn Územního plánu Ronova nad Doubravou

č. Z – 251/12/2008 radu města Ronov nad Doubravou ke schválení smlouvy se společností Leinz servis DDD Žamberk o provedení dezinfekce a vyklizení půdních prostor v objektu čp. 186 v Ronově nad Doubravou

E/ UKLÁDÁ

č. Z – 250/12/2008 pí. Volencové Evě zapracování rozpočtové změny č.5 do upraveného rozpočtu s termínem do 30.9.2008

č. Z – 252/12/2008 radě města projednat s příslušnými firmami finanční vypořádání a souhlas s umístěním reklamy na stožárech veřejného osvětlení

**Zastupitelstvo města dne 16.10.2008
po projednání :**

A/ BERE NA VĚDOMÍ

č. Z – 255/13/2008 informaci o činnosti rady města od 12. jednání zastupitelstva města

č. Z – 256/13/2008 informaci o vyřizování připomínek a námětů z jednání zastupitelstva města konaného dne 23.9.2008

B/ SCHVALUJE

č. Z – 257/13/2008 vyřazení z evidence kontroly usnesení zastupitelstva města č.: Z – 244/12/2008, Z-245/12/2008, Z-246/12/2008, Z-250/12/2008, Z-251/12/2008, Z-253/12/2008 z důvodu jejich splnění

č. Z – 258/13/2008 prodej pozemkové parcely č. 585/4 o výměře 674 m², pozemkové parcely č. 585/5 o výměře 393 m² a stavební parcely č. 839 o výměře 1 m², v k.ú. Ronov n. D. ve vlastnictví města Ronov n. D. Českému rybářskému svazu, místní organizace Ronov nad Doubravou. Cena 80, – Kč/m² a za podmínek dříve schválených (kupující zaplatí správní poplatek za vklad do katastru nemovitostí a daň z převodu nemovitostí).

č. Z – 259/13/2008 zřízení věcného břemene spočívající v právu vstupu a jíždění na pozemkovou parcelu č. 585/5 v k.ú. Ronov n. D. při údržbě a opravě vodního díla ve prospěch města Ronov n. D.

č. Z – 260/13/2008 kupní smlouvu s panem Ladislavem Ferencem, zastoupeným opatrovníkem Městem Čáslav, které zastupuje Miloslav Nykodým na nemovitosti v k.ú. Mladotice nad Doubravou

č. Z – 261/13/2008 rozpočtovou změnu č. 6/2008 v příjmové části – dotace na volby 60 000, – Kč a ve výdajové části rekonstrukce zdravotního střediska 660 000, – Kč

č. Z – 264/13/2008 Smlouvu o dílo č. 2/2008 s Ing. Jaroslavem Lainzem

č. Z – 265/13/2008 Finanční výpomoc (dar) ve výši 50 000, – Kč na pokrytí nákladů na rekonstrukci střechy poničenou vlivem vichřice v červnu 2008 Ladislavu a Marii Bahenským, Ronov nad Doubravou, ul. Zámecká 187

C/ NESCHVALUJE

č. Z – 262/13/2008 rozpočtovou změnu č. 6/2008 ve výdajové části 350 000, – Kč na opravu střechy VÚZ

D/ UKLÁDÁ

č. Z – 263/13/2008 pí Volencové Evě zapracovat rozpočtovou změnu č. 6/2008 do upraveného rozpočtu s termínem do 31.10.2008



Zpráva o činnosti rady města Ronova nad Doubravou

Rada 11.9.2008 po projednání :

A) SCHVALUJE:

č. usnesení: R – 85/50/2008 – smlouvu o pronájmu veřejného prostranství a zajištění staročeské pouti pro rok 2009 s panem Milošem Hoffingerem, Tůmy Přeloučského, č.p. 136, Přelouč

č. usnesení: R – 86/50/2008 – realizaci vestavby podkrovní v bytové jednotce č.2 v č.p.536 p.Jiřího Štolby

č. usnesení: R – 87/50/2008 – úpravu nájemného ve vztahu k zákonu č.107/2006 Sb. o jednostranném zvyšování nájemného z bytu od 1. 1. 2009 u nájemníků v domech s regulovaným nájemným v č. p. 186 a č. p. 64 nárůst o 10% a u nájemníků domech č. p. 418 a č. p. 470 nárůst o 20%.

č. usnesení: R – 88/50/2008 – udělení výjimky z odstavce 2, článku III, obecně závazné vyhlášky Č. 2/2002 o zabezpečení veřejného pořádku pro pivnici „V Tunelu“ z důvodu konání hudební produkce dne 20. 9. 2008 od 20,00 hod. do 03,00 hod. následujícího dne

Rada 24. 9. 2008 po projednání :

A) SCHVALUJE:

č. usnesení: R – 89/51/2008 – zakoupení 4ks kalendářů v celkové částce 100,-Kč od TJ ZORA Praha, zrakově postižených sportovců

B) NESCHVALUJE:

č. usnesení: R – 90/51/2008 – žádost o finanční příspěvek na vybavení nájemního bytu v č.p. 418

Rada 9.10.2008 po projednání

A) SCHVALUJE:

Č. usnesení: R – 91/52/2008 – smlouvu Jan Production s.r.o., Plzeň, pořádání vánočního koncertu 26. 12. 2008 od 18 hodin v kostele sv. Vavřince

Č. usnesení: R – 93/52/2008 – prodejní cenu stolního kalendáře „Železné hory“ – 70,-Kč/1ks a knihy „Krajiny, akty, zátiší“ – 250,-Kč/1ks

Č. usnesení: R – 94/52/2008 – složení hlavní inventarizační komise, likvidační komise a dílčích inventarizačních komisí k provedení inventarizace hmotného investičního a neinvestičního majetku, nehmotného investičního a neinvestičního majetku, materiálu, pozemků a cenin k 31. 10. 2008

Č. usnesení: R – 95/52/2008 – vyplacení odměny ředitelce MŠ p. Marii Václavské a ředitelce ZŠ Mgr. Jitce Miřejovské za přípravu „Školního vzdělávacího programu“

B) NESCHVALUJE:

Č. usnesení: R – 92/52/2008 – prominutí nájemného za ordinaci ženského lékaře za měsíce duben – červen letošního roku MUDr. Josefu Haltuchovi

Rada 23. 10. 2008 po projednání

A) SCHVALUJE:

Č. usnesení: R – 96/53/2008 – cenu za umístění reklamy na sloupech veřejného osvětlení 100,-Kč/bm/měsíc cenu za umístění reklamy na domech a ostatních plochách, jež jsou ve vlastnictví města 100,-Kč/1m/měsíc

Č. usnesení: R – 98/53/2008 – udělení výjimky z odstavce 2, čl.III, obecně závazné vyhlášky č.2/2002 o zabezpečení veřejného pořádku pro pivnici „V Tunelu“ z důvodu konání hudební produkce každý pátek v měsících říjen a listopad 2008 od 20,00 hod. do 03,00 hod.

Č. usnesení: R – 99/53/2008 – Dodatek č.4/2008 k nájemní smlouvě ze dne 28.8.1996 mezi Městem a MO ČRS Ronov n. D. o zvýšení ročního nájemného za pozemkové parcely a rybníky podle koeficientu vyjadřujícího míru růstu spotřebitelských cen publikovaných ČSÚ.

B) RUŠÍ:

Č. usnesení: R – 97/53/2008 – č. usnesení R – 56/43/2008 ze dne 5.6.2008 z důvodu změny projektové dokumentace

Rada 6. 11. 2008 po projednání

SCHVALUJE:

Č. usnesení: R – 100/54/2008 – realizaci kabelového vedení 1 kV k rodinnému domu přes pozemek p. č. 272/7 v k. ú. Mladotice a vstup na pozemek při provádění přípojky

Č. usnesení: R – 101/54/2008 – termín konání 14. zasedání zastupitelstva města dne 20. 11. 2008 od 19 hod. s programem:

- 1) Zahájení, volba návrhové komise
- 2) Informace o činnosti rady
- 3) Zpráva o plnění usnesení a informace o vyřizování připomínek
- 4) Volba členů školské rady
- 5) Rozpočtové změny
- 6) Záležitosti Sboru dobrovolných hasičů
- 7) Projednání nabídky na zakoupení objektu restaurace „V Tunelu“

8) RŮZNÉ

Č. usnesení: R – 102/54/2008 – nájemní smlouvy na byty v č.p. 262, Ronov nad Doubravou do r. 2010

Lenka a Jan Fulínovi	byt č. 1
Julius Horváth	byt č. 3
Jana Smitová	byt č. 4
Martin Levinský	byt č. 5
Martina Jeřábková	byt č. 6
Pavlna Pavlíková	byt č. 7

Č. usnesení: R – 103/54/2008 – udělení výjimky z odstavce 2, článku III obecně závazné vyhlášky č. 2/2002 o zabezpečení veřejného pořádku pro MO ČRS Ronov n. D. z důvodu konání veřejné hudební produkce v restauraci „V Tunelu“ dne 22. 11. 2008 od 19,30 hod. do 03,00 hod. následujícího dne



KOSMETIKA
 Věra Brychtová
 Ronov nad Doubravou
 nabízí novinku
Kosmetické ošetření



laserem

- vrásky
- akné
- jizvy, strie
- pigmentace
- opar, koutky
- alopecie
- dermatitida
- ekzém, lišej

AUTO LP
 Renovace
 Opravy
 Servis

Mob.:
777 777 351



LADISLAV ŠIROKÝ
 AUTOELEKTRIKÁŘSKÉ
 PRÁCE



private: 469 690 532
 mobil: 605 946 010
 J. Průchy 506
 538 42 Ronov nad Doubravou

SKLENÁŘSKÉ PRÁCE
NATĚRAČSKÉ PRÁCE
MALÍŘSKÉ PRÁCE
PRODEJ BAREV

Miroslav Kříž
 Chvalovická 328
 Ronov n. D.

Tel.:
469 690 371
731 572 442

MED PŘÍMO OD VČELAŘE
 Prodám med zpracovaný v nerez a plněný do nových sklenic.
 Po domluvě větší množství dovezu. V ceně je započítána záloha na sklenice
 s vícem 5 Kč.

Mobil: +420 737 754 237

- květový – 85 Kč/kg
- pastovaný – 90 Kč/kg
- domácí medovina – 120 Kč/l

Antonín Podhájecký
 Mladotice 43
 538 43 Třemošnice
 IČO: 70903719

KOSMETICKÉ STUDIO

modeláž nehtů
 Pedikúra
 Regenerační sportovní rekondiční masáže

Jana Ůlomová
 Mladotice 69
 Právozovna Třemošnice
 Dům služeb

Tel.: 469 696 987
 607 564 687
 Po domluvě možná
 návštěva u Vás doma.

**Potřebujete
 víc než jen
 půjčit peníze?**

Když si chcete půjčit peníze, ne vždy se setkáváte se všelenným jednáním. Máte své blízké dobře znáte. Důležité pro poskytnutí půjčky je navíc a snadnější se při poskytnutí.

Zavolajte nám a dozvíte se více
844 555 555
 www.provident.cz

PROVIDENT
 Více než jen půjčka

Redakce časopisu *Městečko na dlani*
 nabízí všem fyzickým a právnickým osobám
 možnost inzerce v tomto časopise.
 Předplatné časopisu *Městečko na dlani*
 lze objednat na Městském úřadu
 v Ronově nad Doubravou.

Chcete půjčit?

Nabízíme půjčku:

- bez velkého papírování
- bez ručitele
- s jasnými pravidly
- již od 4.000 Kč
- rychle a na cokoli

Kromě peněz vám nabízíme:

- vstřícné jednání
- osobní přístup
- poradenství
- přijdeme, kdy si řeknete
- stačí zavolat

Zavolajte nám a dozvíte se více
844 555 555
 www.provident.cz

PROVIDENT
 Více než jen půjčka